

СПЕЦОПЕРАЦИЯ..... 4—5

Освобождение Мариуполя
Хроника фоторепортера «Российской газеты» Владимира Аносова



СОСЕДИ..... 6

Уроки ненависти
В учебниках, найденных в украинских школах, один враг — Россия

УРОКИ ИСТОРИИ..... 8

Из-под земли достали
Последний бой бандеровцам в СССР был дан в 1960 году



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 68 (8716)
30 марта — 5 апреля 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 30 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 31 МАРТА > ПЯТНИЦА 1 АПРЕЛЯ > СУББОТА 2 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 3 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 4 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 5 АПРЕЛЯ



ПЕРЕПИСКА Ветеран Великой Отечественной попросила внуков добить нацистов..... 7

Письмо с фронта

ЭКСПЕРТИЗА..... 21

Есть ли в колбасе мясо. И когда мясные продукты были лучше — в СССР или сейчас?

АПТЕЧКА..... 22

Таблетки от паники. Смогут ли дженерики заменить дефицитные зарубежные лекарства

СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ..... 25

Один день с «Наполеоном». Внучка Корнея Чуковского о том, как дед праздновал дни рождения

САД-ОГОРОД..... 29

Фазы роста. Что советует лунный календарь садоводам



«Весна». Новоселье
В Екатеринбурге дети-сироты получили жилье

СРАЗУ 110 детей-сирот справили новоселье в современном комплексе «Весна» на улице Дорожной в Екатеринбурге. На строительство квартир по губернаторской программе направлено 247,2 миллиона рублей, в том числе 141,7 миллиона — из областного бюджета. Жилье готово к заселению, оборудовано электроплитами, приборами учета. В микрорайоне развита социальная инфраструктура, рядом проходят маршруты общественного транспорта.

Призвание — бороться

Онкологам Среднего Урала вручили награды за профессионализм



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Светлана Добрынина, Свердловская область

За внедрение передовых технологий диагностики и борьбы с раком лучшим специалистам региона вручили почетные награды — профессиональную премию «Призвание — онколог». Премия учреждена Свердловским областным онкологическим диспансером — ведущей клиникой Среднего Урала в этой сфере здравоохранения. В прошлом году более 200 тысяч жителей региона прошли скрининговое обследование для выявления патологии — на 30 тысяч больше, чем в 2020-м. Больше половины новообразований обнаружили на ранней стадии, а значит, у пациентов есть шанс на полное выздоровление.

Онкологи используют самое современное оборудование для борьбы с раком. Интерпретировать результаты лучевой диагностики специалисты онкоцентра с недавних пор помогает искусственный интеллект (ИИ). Изучив тысячи снимков, электронный помощник научился всем нюансам распознавания врага. Искусственный мозг способен анализировать компьютерную томографию легких, причем он ви-

дит не только опухолевые новообразования, но и другие патологии органа. Еще одна задача ИИ — обучиться интерпретации результатов маммографии, чтобы помочь в диагностике самого распространенного вида рака у женщин.

Но специалисты уверены: никакая умная система не может заменить истинного профессионала. Поэтому вот уже три года в Екатеринбурге награждают опытных онкологов. В 2022-м в номинации «Внедрение инновационного метода лечения онкологических заболеваний» победил коллектив нейрохирургического отделения Свердловского онкодиспансера. Клиника первой среди региональных медучреждений (после Москвы и Санкт-Петербурга) взяла на вооружение методику лечения опухолей головного и спинного мозга с применением интраоперационного (то есть во время операции) мониторинга состояния больного.

— Технология позволяет не только удалить опухоль, но и провести хирургическое вмешательство максимально эффективно, сохраняя важнейшие двигательные и чувствительные функции, — объяснила «РГ» суть ноу-хау один из авторов метода врач-нейрофизиолог Светлана Лаврова.

В номинации «Детский онколог» победила Ольга Хлебникова — врач с колоссальным опытом лечения злокачественных онкопатологий у маленьких пациентов.

СПРАВКА «РГ»

Структура онкозаболеваемости на Среднем Урале за последние годы кардинально не изменилась. У женщин чаще всего диагностируют опухоль молочной железы и кожи, у мужчин — рак легкого и предстательной железы.

За внедрение инноваций награду получили и сотрудники отделения эндоскопической диагностики онкодиспансера. Экспертное жюри отметило медиков за скрининговые программы диагностики онкозаболеваний кишечника на ранней стадии, а также за малоинвазивные (без внешних разрезов) методы удаления новообразований.

Премии «Призвание» вручили в семи номинациях, в том числе специалистам центра онкологии областной детской клинической больницы, центральной городской клинической больницы № 1 Екатеринбурга и Уральского медицинского университета.

Инклюзивная летняя смена

ОТДЫХ

На Ямале начали принимать заявления от родителей в летние лагеря. Среди новшеств этого сезона — инклюзивная смена и бесплатные путевки детям ветеранов боевых действий.

В каникулы на Черноморском побережье и в Тюменской области за счет окружного бюджета отдохнут 6512 школьников, в том числе с инвалидностью и ОВЗ. Организовать инклюзивную смену, кото-

рая пройдет на базе центра «Олимпийская ребячка» в Тюменской области, попросила многодетная мама из Салехарда Танзиля Ахметжанова. В оздоровительный центр отправятся 40 детей, умеющих самостоятельно себя обслуживать. Кроме того, школьники с ОВЗ, как и раньше, имеют право претендовать на путевки во все остальные лагеря.

Новую льготную категорию — дети ветеранов боевых действий — также ввели по просьбе

жителей. На то, что такие семьи несправедливо выпадают из программы господдержки, обратила внимание Ирина Назарова из Салехарда. Теперь им путевки выделяют в первоочередном порядке. Документы у льготников принимают с 28 марта, у всех остальных — после 4 апреля.

Ознакомиться с программами отдыха и подать заявку можно на сайте www.letto.yanao.ru.

НАТАЛИЯ ШВАБАУЭР, ЯНАО

Опора для помидора

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Власти Екатеринбурга напомнили садоводам о мерах поддержки. На развитие инфраструктуры СНТ в 2022 году в городском бюджете заложено 12 миллионов рублей — в два раза больше, чем годом ранее. Одно условие — необходимо подать заявление.

Город выделяет субсидии на развитие инфраструктуры СНТ уже 20 лет, но с 2013-го они носят заявительный характер. Принцип понятный: утром — заявление, вечером — деньги. Так что, если садоводы хотят благоустроить дороги или компенсировать затраты на строительство ЛЭП, стоит поспешить, тем более величина выплат вполне приличная.

— В 2022-м определены три основных направления выделения субсидий: ремонт и реконструкция ЛЭП, ремонт внутрисадовых дорог, пожарная безопасность. Причем с прошлого года объем средств, которые возвращаются заявителю после проведения противопожарных мероприятий, доведен до 75 процентов от затрат, — рассказал председатель

Комитета по товарному рынку администрации Екатеринбурга Иван Бескrestный.

По его словам, садов в границах города немало, и они занимают огромную территорию. В реестре более 60 500 земельных наделов, официально зарегистрированы 16 тысяч садоводов. Протяженность ЛЭП в пользовании СНТ — более 970 километров. А ремонт и реконструкция электросетей весьма актуальны. Чтобы садоводы смогли реализовать все свои планы, мэрия приглашает председателей СНТ своевременно подавать заявку на выделение средств. Иван Бескrestный уверяет, что сделать это несложно:

— На официальном портале Екатеринбурга в разделе «Торговля и услуги» находится горячая кнопка «Садоводам», где содержится вся информация и бланки, необходимые для заполнения и подачи документов. Если останутся вопросы, можно позвонить специалистам территориальных органов и Комитета по товарному рынку — телефоны там же.

ТАТЬЯНА КАЗАНЦЕВА, ЕКАТЕРИНБУРГ

КСТАТИ

В последние годы объем продукции СНТ растет — счет идет на десятки тысяч тонн овощей, ягод, плодов. Реализовать излишки урожая садоводам предлагают на ярмарках на площади 1905 года, а также в микрорайонах города. Подробная информация — на портале «e-kat.ru» в разделе «Перечень ярмарочных мероприятий».

Колбасу закодировали

КОШЕЛЕК

Дефицит кассовой ленты вызвал трансформацию бумажного чека. В екатеринбургских супермаркетах кассиры уже выдают не обычные чеки с перечнем товаров, а небольшой клочок с QR-кодом. Горожанам приходится сверять список покупок с помощью смартфона, правда, это не всегда получается. Причем в перспективе обязательный бумажный документ и вовсе могут отменить.

— Крупные торговые сети ведут оптимизацию расхода кассовой ленты. В частности, меняется программное обеспечение. Максимально сокращается информация на поле ленты, в результате расход последней уменьшается. Кроме того, горожане имеют право отказаться от получения чека на кассе, — рассказал председатель Комитета по товарному рынку администрации Екатеринбурга Иван Бескrestный.

Впрочем, совсем без информации клиенты не останутся. Предусмотрена электронная версия бумажной ленты. Перечень покупок с ценами придет на номер телефона или электронную почту покупателя — конечно, если он захочет сообщить их при расчете. В мэрии пообещали, что подробную инструкцию вскоре

предоставит Федеральная налоговая служба.

Напомним: перебой с офисной бумагой и кассовой лентой возникли из-за нехватки импортного отбеливателя целлюлозы. Бумажные комбинаты активно ищут альтернативу.

ТАТЬЯНА КАЗАНЦЕВА, ЕКАТЕРИНБУРГ



НЕЛИЯ ИСТРЕКОВА

В супермаркете покупатели пытаются перейти по QR-коду, чтобы узнать, за какие товары они заплатили. Правда, неясно, что делать тем, у кого нет смартфона.